

# Безвоздушное пространство

В Ташлинском районе установят новые стационарные посты экологического мониторинга

За последний год в министерство природных ресурсов области от жителей сёл Луговое, Болдырево, Бородинск и Иртек Ташлинского района поступило 18 жалоб на запахи в воздухе. Причём большинство – коллективные. 35 звонков с подобными обращениями приняты дежурной мобильной экологической службой, и сообщения продолжают поступать.

## Безотлагательно!

Денис Паслер, врио губернатора области, лично пообщался с жителями района и представителями местной власти. Несколько десятков ташлинцев пришли на встречу с главой региона, многие с личными проблемами, но, как оказалось, экологический вопрос волновал больше.

Ташлинцы утверждают, что запахи стоят часто, причём такие, что приходится закупоривать двери и окна. Проблему связывают с разработкой нефтяного месторождения ООО «Сладковско-Заречное». Специалисты-экологи реагируют, делают замеры, но превышения ПДК не фиксируют. Выход из ситуации видится в установке новых стационарных постов контроля. Этот вопрос решается, но не оперативно.

– Площадки под посты согласованы, документы оформлены, нефтяники проинформированы, – отчитался перед руководителем региона Константин Костюченко, исполняющий обязанности министра природных ресурсов, экологии и имущественных отношений области.

Но представители компании утверждают, что не получали документов, разрешающих установку контрольного оборудования. Денис Паслер дал Костюченко несколько дней на передачу документов, в ином случае врио губернатора пообещал исполняющему обязанности министра, что его ждёт увольнение.

Станции должны быть установлены в середине июля, ещё две – в конце августа. Причём финансирование обеспечивают сами нефтяники. Но, как отметили специалисты Ростехнадзора, установить оборудование – это одно. Необходимо будет ещё

пройти сертификацию, а на это может уйти 6–8 месяцев. На что глава области дал распоряжение максимально ускорить процесс лицензирования. Сказал, что снова приедет в конце августа проверить, как всё работает.

Также для решения проблемы с выбросами в настоящее время правительством области и ООО «Сладковско-Заречное» согласовывается проект по строительству трубы для транспортировки нефти, что позволит полностью отказаться от перевозки углеводородов в автоцистернах.

После встречи с населением губернатор съездил в село Луговое. Запахов не было, но, как утверждают местные жители, они в основном бывают ночью и ранним утром. В итоге Денис Владимирович обязал главу района Владимира Сусликова бывать каждое утро в селе, чтобы взять под контроль состояние воздуха, а жителей попросил фиксировать факты нарушений всеми доступными способами, после чего направлять их в соответствующие структуры.

## Другая среда

В рамках визита губернатора были подняты и другие проблемы района. В первую очередь это касается дороги Ташла – Сорочинск протяжённостью 60 километров. Она была построена 50 лет назад и давно пришла в негодность. Тем более дорога рассчитана на нагрузку в 3–5 тонн, а сегодня по ней ездит 30–40-тонная гружёная техника. Ремонт профинансирует ООО «Сладковско-Заречное». Планируется, что до середины октября будет отремонтировано минимум 90 процентов дороги. Кроме того, капитальный ре-



Ташлинцы утверждают, что запахи стоят часто, причём такие, что приходится закупоривать двери и окна.

монт ожидает автодорогу Илек – Ташла – Соболево.

Также Денис Паслер посетил некоторые социально значимые объекты райцентра. В частности, больницу, на ремонт которой ранее было выделено из бюджета 3 миллиона рублей. Губернатор убедился, что ремонт будет более затратный, нужно менять крышу, ещё много предстоит работы и внутри здания, так что финансирование придётся увеличить.

Дополнительные средства будут изысканы и для уже начавшегося ремонта в гимназии № 1, чтобы к 1 сентября она была готова к приёму учеников. По словам Дениса Паслера, в перспективе, на 2023 год, в Ташле запланировано строительство школы, осталось решить вопрос её вместимости, чтобы уже сейчас начать проектные работы. Главное условие – строительство новой школы должно полностью снять в Ташле проблему второй смены.

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



**Денис ПАСЛЕР, врио губернатора области:** – Экологическая проблема для Ташлинского района актуальна. Люди жалуются, мы обязаны реагировать. Я посмотрел месторождения, и, справедливости ради, надо сказать, что вопросы есть. Полностью снять их можно тогда, когда будут построены трубопроводы. В этом направлении мы уже начали работу со «Сладковско-Заречным» и газотранспортными компаниями – Газпромом, Транснефтью. Задача – в ближайшее время начать проектирование

трубопровода для транспортировки попутного нефтяного газа к месту переработки. Его протяжённость составит более 200 километров. Нефтяники готовы инвестировать это строительство.

Побывал глава региона и в парке 75-летия Победы. В прошлом году на его реконструкцию в рамках нацпроекта «Комфортная городская среда» было выделено 8 миллионов рублей, в этом ещё 14 миллионов из федерального, областного и местного бюджетов, а также из внебюджетных источников. Работы подходят к завершению.

Рядом с парком расположен стадион «Салют», осмотрев его, Денис Владимирович отметил, что необходимо создать проект обновления футбольного поля и беговых дорожек, рассчитывая на финансирование в 20–25 миллионов рублей.

Жанна ОБЛОМКИНА  
Фото Олега РУКАВИЦЫНА